

2010年01月3日

基督顯現節

基督聖誕後第一主日 立約主日

每年一月六日或最接近的主日，教會節期定為「基督顯現節主日」。由該日至大齋節前為基督顯現節期。這節期是紀念主基督最初幾次顯現，包括（一）祂顯示給東方三博士，上主在基督身上向萬民顯露祂的榮光，重申基督乃萬民的救主，祂來是要呼召世人，成為主的新選民，叫他們生活在主慈愛、平安和光明中；（二）主基督在受洗時，上主顯示基督的身分，祂是上主的愛子；（三）在迦拿婚宴中，藉水變酒顯示新的時代的來臨。

昔日三博士尋找聖嬰，他們問：「那生下來作猶太人之王的在哪裏？」（太二2）信仰往往是從尋問開始。耶穌說：「尋找，就尋見。」（太七7）

尋找需要勇氣，會遇到挫敗。博士離鄉別井，千里迢迢來到一個陌生的地方。途中星光消失，但他們排除萬難，努力尋找，結果他們尋見耶穌。

人也常常尋找，但不一定會尋到耶穌。彼拉多也曾問：「真理是甚麼？」（約十九38）真理在他面前，但他卻沒有尋到真理。人尋找的多是名利，滿足短暫人生的東西。但人總不能帶著任何東西離開人世。只有尋到耶穌，人才得著永遠的東西，就是永生。

三博士尋到聖嬰，便向祂俯伏下拜。向嬰孩俯伏需要一種謙遜。但驕傲是人常有的罪。在伯利恆城的主誕堂，進入的門又矮又小，人要彎下身子才可以進去，表示只有謙遜的人才可以見到聖嬰。

三博士又獻上黃金、乳香和沒藥。三件禮物意思深長。黃金代表寶貴的時間、精力、青春和才智；乳香代表著誠心的禱告，像馨香升到上主面前；沒藥代表生活上的困苦和十字架，願意為主背負。我們是否願意獻上這些呢？

讓我們能明白顯現節的意義，上主主動向人們顯露。上主的星光常常照耀我們，讓我們找到祂。願我們能在生活中不斷尋問，尋找到真理，又將最寶貴的東西獻給主。

「那光是真光，照亮一切生在世上的人，凡接待祂的，祂就賜給他們權柄，作上帝的兒女。」（約一12）基督是世界之光，但願我們能接受主榮光的顯現。